
Documento 

Opinión 

*NOTA: Las ideas contenidas en los Documentos de Opinión son  responsabilidad de sus autores, sin 

que reflejen necesariamente el pensamiento del IEEE o del Ministerio de Defensa. 

 

Documento de  Opinión 20/2024 1 

Recibir BOLETÍN ELECTRÓNICO Visitar la WEB 

 
 

20/2024 22 de febrero de 2024 

 

David Villar Vegas * 

La población palestina y la 

población israelí ante la guerra 

entre Israel y Hamás 

 

 

 
 
 

La población palestina y la población israelí ante la guerra 
entre Israel y Hamás 

 

Resumen: 

El propósito de este artículo es reflejar las opiniones que tienen la población israelí y la 

población palestina sobre la guerra entre Israel y Hamás y determinar cuáles son los 

principales cambios que se observan en ellas tras el 7 de octubre de 2023. Su interés 

radica tanto en la ausencia de publicaciones hasta la fecha que analicen el impacto este 

conflicto en ambas comunidades como en la importancia de conocer la posición de la 

opinión pública en los conflictos armados. 

Para satisfacer este objetivo se han analizado un gran número de encuestas realizadas 

antes y después del 7 de octubre por entidades palestinas, israelíes, del mundo árabe y 

de Occidente. Sus resultados han revelado que ni la mayoría de los israelíes ni la 

mayoría de los palestinos están hoy en día orientados a una solución pacífica del 

conflicto, algo que no constituye ningún cambio respecto a la situación anterior a la actual 

guerra. 
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The Palestinian population and the Israeli population in the face 

of the war between Israel and Hamas 

Abstract: 

The aim of this article is to explore the views of the Israeli and Palestinian populations on 

the war between Israel and Hamas and to determine what the main changes in these 

views are after 7 October 2023. Its interest lies both in the absence of publications to date 

that analyse the impact of this conflict on both communities and in the importance of 

knowing the position of public opinion in armed conflicts. 

To meet this goal, many surveys conducted before and after 7 October by Palestinian, 

Israeli, Arab and Western entities have been analysed. Their results revealed that neither 

most Israelis nor the majority of Palestinians are today oriented towards a peaceful 

resolution of the conflict, which is no change from the situation before the current war.  
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Introducción 

El pasado 7 de octubre de 2023 el grupo islamista Hamás, organización terrorista para 

Estados Unidos y la Unión Europea1, lanzó la operación “Tormenta de Al-Aqsa” contra 

Israel. El ataque, de acuerdo con las autoridades israelíes, causó la muerte de más de 

1400 personas y el secuestro de más de dos centenares y ha provocado una nueva 

guerra en Gaza entre palestinos e israelíes2. En la Franja, según Hamás, este conflicto 

ya se ha cobrado la vida de más de 27000 personas3.   

Hoy en día, ya en 2024 y después de cuatro meses de intensos combates, la guerra ha 

entrado en una nueva fase, que se prevé que durará al menos seis meses, en la que 

Israel se centrará en operaciones de limpieza de objetivos y retirará algunos reservistas4. 

Ello apoya la afirmación sostenida por las autoridades israelíes de que el conflicto en 

Gaza será una guerra prolongada que podría extenderse durante todo el año 2024 y más 

allá5. 

Los que se verán, y los que se han visto ya, más afectados por una contienda de larga 

duración son los civiles6. Ante este hecho, y debido a la escasez de publicaciones 

(especialmente en la literatura hispana) hasta la fecha, el propósito de este artículo es 

reflejar las opiniones que tienen la población israelí y la población palestina sobre la 

guerra entre Israel y Hamás y determinar cuáles son los principales cambios que se 

observan en ellas tras el 7 de octubre de 2023. Saber lo que piensa la opinión pública en 

el transcurso de un conflicto armado es vital7 ya que “una guerra no sólo se gana en el 

                                                            
1 Lista de personas, grupos y entidades a los que se aplican medidas específicas de lucha contra el terrorismo 
(legislación de la UE). Disponible en: https://eur-lex.europa.eu/legal-content/ES/TXT/HTML/?uri=OJ:L:2022:025:FULL  
Foreign Terrorist Organization (Bureau of Counterterrorism, U. S. Department of State). Disponible en: 
https://www.state.gov/foreign-terrorist-organizations/  
2 VILLAR VEGAS, David. «30 años después de los Acuerdos de Oslo ¿Es posible la paz entre israelíes y 
palestinos?», Cuadernos de pensamiento político FAES, No. 80 (2023), pp. 1-16. 
3 «Más de 27.000 muertos en la Franja de Gaza en 118 días de guerra entre Israel y Hamás», Infobae, 1 de Febrero 
de 2024. Disponible en: https://www.infobae.com/america/agencias/2024/02/01/mas-de-27000-muertos-en-la-franja-
de-gaza-en-118-dias-de-guerra-entre-israel-y-hamas/  
4 «Israel se prepara para la tercera fase de la guerra en Gaza, que durará al menos seis meses», Eldiario.es y The 
Guardian, 2 de enero de 2024. Disponible en: https://www.eldiario.es/internacional/theguardian/israel-prepara-tercera-
fase-guerra-gaza-durara-seis-meses_1_10807067.html  
5 «Tres meses después, Israel entra en una nueva fase de la guerra. ¿Sigue intentando "destruir" a Hamas?», CNN 
Español (Análisis), 7 de enero de 2024. Disponible en: https://cnnespanol.cnn.com/2024/01/07/tres-meses-guerra-
israel-hamas-gaza-trax/  
6 Sheraz YAQUB, Sheraz; SPARRELID, Ernesto; SAMPAIO-NETO, José; LASSEN, Kristoffer y WIGMORE, Stephen 
J. «Israel and Gaza: the killing of civilians must stop», The Lancet, Vol. 402, No. 10417 (2023), pp. 2069-2070. 
Disponible en: https://doi.org/10.1016/S0140-6736(23)02517-5  
7 En esta línea se sitúan publicaciones como JAEGER, David A; KLOR, Esteban F; MIAARI, Sami H y PASERMAN, 
M. Daniele, «The struggle for Palestinian hearts and minds: Violence and public opinion in the Second Intifada», Journal 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/ES/TXT/HTML/?uri=OJ:L:2022:025:FULL
https://www.state.gov/foreign-terrorist-organizations/
https://www.infobae.com/america/agencias/2024/02/01/mas-de-27000-muertos-en-la-franja-de-gaza-en-118-dias-de-guerra-entre-israel-y-hamas/
https://www.infobae.com/america/agencias/2024/02/01/mas-de-27000-muertos-en-la-franja-de-gaza-en-118-dias-de-guerra-entre-israel-y-hamas/
https://www.eldiario.es/internacional/theguardian/israel-prepara-tercera-fase-guerra-gaza-durara-seis-meses_1_10807067.html
https://www.eldiario.es/internacional/theguardian/israel-prepara-tercera-fase-guerra-gaza-durara-seis-meses_1_10807067.html
https://cnnespanol.cnn.com/2024/01/07/tres-meses-guerra-israel-hamas-gaza-trax/
https://cnnespanol.cnn.com/2024/01/07/tres-meses-guerra-israel-hamas-gaza-trax/
https://doi.org/10.1016/S0140-6736(23)02517-5
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campo de batalla, sino también cuando se conquista el corazón de la población, que 

constituye la retaguardia del que está combatiendo”8. 

Para conocer lo que opina la población israelí sobre la guerra de Gaza y los cambios que 

en esta se han dado desde el inicio de la contienda se han utilizado las encuestas 

realizadas desde el 7 de octubre por Gallup9, por el International MA Program in Conflict 

Resolution and Mediation10, el Israel Democracy Institute (IDI)11, el diario Maariv12 y por 

los dos canales comerciales de televisión abierta en Israel, Keshet 1213 y Reshet 1314, y 

algunas de las elaboradas antes del inicio de la guerra también por el IDI15, por el Pew 

                                                            
of Public Economics, Vol. 96, (2012), pp. 354-368. Disponible en: https://doi.org/10.1016/j.jpubeco.2011.12.001 y 
ARIAN, Asher. “Security Threatened: Surveying Israeli Opinion on Peace and War”, Cambridge University Press, 1995. 
8 RAMONET, Ignacio. «La guerra en los medios», Papeles, No. 62 (1997), pp. 79-88. Disponible en: 
https://www.fuhem.es/papeles_articulo/la-guerra-en-los-medios/  
9 Gallup, Inc. es una empresa estadounidense de análisis y asesoría con sede en Washington D. C. Rechaza realizar 

encuestas para organizaciones políticas como los partidos Demócrata o Republicano para mantener su 
independencia. «Life in Israel After Oct. 7 in 5 Charts (Oct. 17-Dec. 3) », Gallup, 22 de diciembre de 2023. Disponible 
en: https://news.gallup.com/poll/547760/life-israel-oct-charts.aspx  
10 The Peace Index is conducted by Dr. Nimrod Rosler of The International Program in Conflict Resolution and 

Mediation of Tel Aviv University and Dr. Alon Yakter from the School of Political Science, Government and International 
Affairs, Tel Aviv University. «Peace Index – January 2024 (Jan 8-15) ». Disponible en: https://en-social-
sciences.tau.ac.il/peaceindex/archive/2024-01  
11 El Israel Democracy Institute (IDI) es un centro independiente de investigación y acción dedicado a fortalecer los 
cimientos de la democracia israelí. HERMANN, Tamar y ANABI, Or. «War in Gaza Survey 9 (January 14-17, 2024)», 
IDI, 24 de enero de 2024. Disponible en: https://en.idi.org.il/articles/52496 
Ibid., «War in Gaza Survey 8 (December 25-28, 2023)», IDI, 2 de enero de 2024. Disponible en: 
https://en.idi.org.il/articles/52085  
Ibid., «War in Gaza Survey 7 (December 11-13, 2023)», IDI, 19 de diciembre de 2023. Disponible en: 
https://en.idi.org.il/articles/51872  
Ibid., «War in Gaza Survey 6 (November 27-30, 2023)», IDI, 5 de diciembre de 2023. Disponible en: 
https://en.idi.org.il/articles/51746  
Ibid., «War in Gaza Survey 5 (November 19-20, 2023)», IDI, 24 de noviembre de 2023. Disponible en: 
https://en.idi.org.il/articles/51616  
Ibid., «War in Gaza Survey 4 (November 5-6, 2023)», IDI, 10 de noviembre de 2023. Disponible en: 
https://en.idi.org.il/articles/51431  
Ibid., «Israeli Voice Index: War on Hamas (October 24-26, 2023)», IDI, 31 de octubre de 2023. Disponible en: 
https://en.idi.org.il/articles/51198  
Ibid., «Flash Survey (October 15-17 and October 18-19, 2023)», IDI, 31 de octubre de 2023. Disponible en: 
https://en.idi.org.il/articles/51147  
12 En 2012, Maariv, asociado al centro político de Israel, se mostró crítico con el gobierno de centro-derecha de 
Benjamin Netanyahu. Moshe Arens, en un artículo de opinión publicado en Haaretz en 2012, escribió que el propietario 
de Maariv había decidido unos años antes dirigir el periódico hacia la izquierda, "abandonando a los lectores de 
derechas que le fueron fieles durante años". Todas las encuestas del diario Maariv están disponibles en: 
https://www.maariv.co.il/Tags/%D7%A1%D7%A7%D7%A8-%D7%9E%D7%A0%D7%93%D7%98%D7%99%D7%9D  
13 STAFF, Toi. «Survey show Gantz holds commanding lead over Netanyahu, as war approaches 100th day», The 
Times of Israel, 12 de enero de 2024. Disponible en: https://www.timesofisrael.com/surveys-show-gantz-holds-
commanding-lead-over-netanyahu-as-war-approaches-100th-day/  
14 «Poll points to Gantz building lead over Netanyahu; right-wing, Orthodox bloc falls to 45 seats», The Times of Israel, 
28 de diciembre de 2023. Disponible en: https://www.timesofisrael.com/liveblog_entry/poll-points-to-gantz-building-
lead-over-netanyahu-right-wing-orthodox-bloc-falls-to-45-seats/  
Tanto Keshet 12 como Reshet 13 son de orientación política centrista. «The political leanings of Israeli media». 
Disponible en: https://blogs.dickinson.edu/gelulaj/2019/04/02/the-political-leanings-of-israeli-
media/#:~:text=Now%20all%20that%20remain%20are,wing%20views%20in%20broadcast%20debate. 
15 HERMANN, Tamar y ANABI, OR. «Israeli Voice Index September 2023», IDI, 2 de octubre de 2023. Disponible en: 
https://en.idi.org.il/articles/51017  

https://doi.org/10.1016/j.jpubeco.2011.12.001
https://www.fuhem.es/papeles_articulo/la-guerra-en-los-medios/
https://news.gallup.com/poll/547760/life-israel-oct-charts.aspx
https://en-social-sciences.tau.ac.il/peaceindex/archive/2024-01
https://en-social-sciences.tau.ac.il/peaceindex/archive/2024-01
https://en.idi.org.il/articles/52496
https://en.idi.org.il/articles/52085
https://en.idi.org.il/articles/51872
https://en.idi.org.il/articles/51746
https://en.idi.org.il/articles/51616
https://en.idi.org.il/articles/51431
https://en.idi.org.il/articles/51198
https://en.idi.org.il/articles/51147
https://www.maariv.co.il/Tags/%D7%A1%D7%A7%D7%A8-%D7%9E%D7%A0%D7%93%D7%98%D7%99%D7%9D
https://www.timesofisrael.com/surveys-show-gantz-holds-commanding-lead-over-netanyahu-as-war-approaches-100th-day/
https://www.timesofisrael.com/surveys-show-gantz-holds-commanding-lead-over-netanyahu-as-war-approaches-100th-day/
https://www.timesofisrael.com/liveblog_entry/poll-points-to-gantz-building-lead-over-netanyahu-right-wing-orthodox-bloc-falls-to-45-seats/
https://www.timesofisrael.com/liveblog_entry/poll-points-to-gantz-building-lead-over-netanyahu-right-wing-orthodox-bloc-falls-to-45-seats/
https://en.idi.org.il/articles/51017
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Research Center (PRC)16 y por el Palestinian Center for Policy and Survey Research 

(PCPSR) junto con el International Program in Conflict Resolution and Mediation at Tel 

Aviv University (TAU)17. En cuanto a la población palestina, se han manejado las 

encuestas realizadas antes y después de la guerra por el PSR18, la elaborada después 

del inicio de la contienda por Arab World19 y algunas de las hechas antes del inicio de la 

guerra por Gallup20, por Arab News-YouGov21 y la encuesta conjunta ya mencionada del 

PCPSR y TAU. 

Sobre todas ellas es importante destacar que no se puede asegurar que todos los 

encuestados den libremente su opinión22 y que su variación en diversas cuestiones se 

debe a las sutilezas en la forma de plantear las preguntas y al hecho de que la opinión 

pública tras el ataque de Hamás a Israel fluctúa mucho23, lo cual advierte que, en función 

                                                            
16 El Pew Research Center es un centro de investigación no partidista que informa al público sobre las cuestiones, 
actitudes y tendencias que configuran el mundo. No adoptan posiciones políticas.  
AUSTIN, Sarah y EVANS, Jonathan. «Israelis have grown more skeptical of a two-state solution (March 15 to April 24, 
2023)». Pew Research Center, 26 de septiembre de 2023. Disponible en: https://www.pewresearch.org/short-
reads/2023/09/26/israelis-have-grown-more-skeptical-of-a-two-state-solution/  
17«The Palestinian-Israeli Pulse: A Joint Poll (December 1-4, 2022)»,PCPSR-TAU, 24 de enero de 2023. Disponible 
en: https://www.pcpsr.org/en/node/928  
18 PSR es una institución independiente sin ánimo de lucro y un think tank de análisis político e investigación 
académica. 
«Public Opinion Poll No (90) (November 22- December 2, 2023)», PCPSR, 13 de diciembre de 2023. Disponible en: 
https://www.pcpsr.org/en/node/963  
«Special Poll on Palestinian Public Opinion in the West Bank (September 28- October 12)», PCPSR, 12 de noviembre 
de 2023. Disponible en: https://www.pcpsr.org/en/node/957  
«Public Opinion Poll No (89) (September 6-9, 2023)», PCPSR,  13 de septiembre de 2023. Disponible en: 
https://www.pcpsr.org/en/node/955  
«Public Opinion Poll No (88) (June 7-11, 2023)», PCPSR, junio de 2023. Disponible en: https://pcpsr.org/en/node/944  
«Public Opinion Poll No (87) (March 8-11)», PCPSR, 23 de marzo de 2023. Disponible en: 
https://pcpsr.org/en/node/938  
19 Arab World for Research and Development (AWRAD) es una empresa pionera en investigación, consultoría y 
desarrollo. Con sede en Palestina, AWRAD es una de las principales empresas de la región árabe que ofrece a sus 
socios y clientes una amplia gama de servicios técnicos y de consultoría para el desarrollo sostenible y la construcción 
del Estado. «Wartime Poll: Results of an Opinion Poll Among Palestinians in the West Bank and Gaza Strip (October 
31- November 7)», Arab World for Research and Development (AWRAD), 22 de noviembre de 2023. Disponible en: 
https://www.awrad.org/files/server/polls/polls2023/Public%20Opinion%20Poll%20-%20Gaza%20War%202023.pdf  
20 «Palestinians Lack Faith in Biden, Two-State Solution (July-September 2023)», Gallup, 18 de octubre de 2023. 

Disponible en: https://news.gallup.com/poll/512828/palestinians-lack-faith-biden-two-state-solution.aspx  
21 Arab News es un diario en lengua inglesa publicado en Arabia Saudí. Se publica desde Riad. Al menos desde mayo 
de 2019, Arab News es propiedad del príncipe Turki bin Salman Al Saud, hermano del príncipe heredero gobernante 
de Arabia Saudí, Muhammad bin Salman. El periódico promueve el gobierno saudí. 
YouGov es un grupo internacional de tecnología de análisis y datos de investigación en línea. 
«Methodology of Arab News-YouGov survey which reveals what Palestinians want (April 28-May 11)», Arab News, 20 
de mayo de 2023. Disponible en: https://www.arabnews.com/node/2303231/middle-east  
22 «Human Rights in Palestine». Disponible en: https://www.amnesty.org/en/location/middle-east-and-north-

africa/palestine-state-of/report-palestine-state-of/  
23 KREVER, Mick; KARADSHEH, Jomana; KAUFMAN, Ami y SALMAN, Abeer. «Israel’s far-right wants to move 
Palestinians out of Gaza. Its ideas are gaining attention», CNN, 17 de enero de 2024. Disponible en: 
https://edition.cnn.com/2024/01/17/middleeast/israel-far-right-gaza-settler-movement-cmd-intl/index.html  

https://www.pewresearch.org/short-reads/2023/09/26/israelis-have-grown-more-skeptical-of-a-two-state-solution/
https://www.pewresearch.org/short-reads/2023/09/26/israelis-have-grown-more-skeptical-of-a-two-state-solution/
https://www.pcpsr.org/en/node/928
https://www.pcpsr.org/en/node/963
https://www.pcpsr.org/en/node/957
https://www.pcpsr.org/en/node/955
https://pcpsr.org/en/node/944
https://pcpsr.org/en/node/938
https://www.awrad.org/files/server/polls/polls2023/Public%20Opinion%20Poll%20-%20Gaza%20War%202023.pdf
https://news.gallup.com/poll/512828/palestinians-lack-faith-biden-two-state-solution.aspx
https://www.arabnews.com/node/2303231/middle-east
https://www.amnesty.org/en/location/middle-east-and-north-africa/palestine-state-of/report-palestine-state-of/
https://www.amnesty.org/en/location/middle-east-and-north-africa/palestine-state-of/report-palestine-state-of/
https://edition.cnn.com/2024/01/17/middleeast/israel-far-right-gaza-settler-movement-cmd-intl/index.html
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del desarrollo de la guerra, algunas de las opiniones que se reflejarán en este artículo 

pueden cambiar perfectamente en el futuro. 

En esta publicación, en primer lugar, se recogerán, en dos puntos distintos, las opiniones 

de la población palestina y después las de la población israelí. Tras ello, habrá otro punto 

dedicado a las conclusiones que se pueden extraer de estas opiniones, evaluando a lo 

que pueden conllevar tanto para el presente como para el futuro. 

La población palestina tras el 7 de octubre de 2023 

La población palestina afirma que está sufriendo mucho las consecuencias de la guerra 

entre Hamás e Israel. Según los datos recogidos entre finales de noviembre y principios 

de diciembre del pasado año, el 64% de la población de la franja de Gaza tiene algún 

familiar muerto o herido por la guerra24. Meses después, esta cifra ha ido en aumento. 

Por otra parte, para los palestinos de Cisjordania, la amenaza de los colonos israelíes es 

lo que más les preocupaba al inicio de la contienda bélica, ya que el 69% de ellos temía 

sufrir futuros ataques25.  

Por ello, la mayoría de los palestinos (53%) sostiene que el objetivo de Israel en esta 

guerra es destruir la Franja de Gaza, erradicando Hamás, y matar o expulsar a la 

población. Respecto a Hamás, los habitantes de Cisjordania están más seguros que los 

habitantes de Gaza de que Israel fracasará, 87% y 44% respectivamente26. 

Las diferencias de opinión entre la franja de Gaza y Cisjordania también se observan en 

el apoyo al ataque de Hamás a Israel del 7 de octubre. Durante el primer mes de la 

guerra el 68% de los palestinos en Cisjordania manifestaron su total apoyo, mientras que 

en Gaza menos de la mitad de sus habitantes lo secundaron, el 47%27. Las diferencias 

entre ambos territorios se han ido manteniendo a medida que el conflicto ha ido 

avanzando, eso sí, en ambos lugares la creencia de que la decisión de Hamás fue 

correcta ha ido subiendo, 82% para los habitantes de Cisjordania y 57% para los de la 

Franja de Gaza28.  

                                                            
24 Public Opinion Poll No (90). 
25 Special Poll on Palestinian Public Opinion in the West Bank. 
26 Public Opinion Poll No (90). 
27 Wartime Poll. 
28 Public Opinion Poll No (90). 
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No obstante, el mayor acuerdo dentro de la población palestina (95%) está en la 

consideración de que Israel ha cometido crímenes de guerra durante la contienda actual. 

Por el contrario, únicamente el 10% piensa que Hamás cometió dichos crímenes. 

Respecto a las acciones de Hamás, el 85% de los palestinos dice que no ha visto vídeos 

que muestren actos cometidos por Hamás contra civiles israelíes, como el asesinato de 

mujeres y niños en sus hogares.  En este caso se vuelven a encontrar diferencias entre 

Gaza y Cisjordania ya que el número de personas que dicen haber visto estos vídeos es 

mayor en la Franja de Gaza (25%) que en Cisjordania (7%). 

La buena consideración hacia Hamás también se evidencia en el apoyo que esta fuerza 

tendría si hoy se celebrasen nuevas elecciones parlamentarias con la participación de 

todas las fuerzas políticas que participaron en las elecciones de 2006. En este caso, el 

69% de los palestinos participaría y apoyaría en un 51% a Hamás, en un 19% a Fatah y 

en un 4% a todas las demás listas. El 54% de los palestinos cree que Hamás es el que 

más merece liderarles mientras que el 13% piensa que debe ser Fatah bajo el liderazgo 

de Abbas y el 26% afirma que no quiere a ninguno de ellos29. En mayo de 2023, el 63% 

de los palestinos no se sentían representados por ninguno de los dos30. Desde el inicio 

de la guerra, el apoyo a Hamás ha subido enormemente y el de Fatah se ha desplomado 

ya que antes de la misma el voto a Hamás era del 34% y a Fatah del 36%31. La caída en 

el apoyo de Abbas y Fatah coincide con que el 85% de los palestinos está insatisfecho 

con su gestión y el 68% considera que la Autoridad Palestina se ha convertido en una 

carga para el pueblo palestino32.  

Respecto a otros actores, tras un mes de guerra los mejores valorados fueron las 

Brigadas Al Qassam, la Yihad Islámica y las Brigadas de los Mártires de Al Aqsa33. Por 

el contrario, tanto en noviembre como a finales del año pasado la práctica totalidad de 

los palestinos (87%) sostuvo que la respuesta de Estados Unidos y de otras grandes 

potencias occidentales, como el Reino Unido, Francia y Alemania, al bombardeo israelí 

de la Franja de Gaza mostraba desprecio por el derecho internacional humanitario34. 

                                                            
29 Ibid. 
30 Arab News-YouGov. 
31 Public Opinion Poll No (89). 
32 Public Opinion Poll No (90). 
33 Wartime Poll. 
34 Public Opinion Poll No (90). 



La población palestina y la población israelí ante la guerra entre Israel y Hamás 

David Villar Vegas 

 

Documento de Opinión  20/2024 8 

El apoyo de los palestinos a Hamás y su descontento con las potencias occidentales 

coincide plenamente con sus deseos para el gobierno de Gaza una vez termine la guerra. 

Casi dos tercios de la población (64%) se oponen a la participación de la Autoridad 

Palestina en reuniones con Estados Unidos para discutir el futuro de la Franja. Por el 

contrario, tres cuartas partes de la población apoya el establecimiento de un gobierno de 

unidad nacional tras la guerra35. De no haber un único gobierno para toda Palestina, el 

60% prefiere que Hamás tenga el control de la Franja de Gaza. En este caso, de nuevo 

se aprecia que este porcentaje es mayor en Cisjordania (75%) que en la Franja de Gaza 

(38%)36. 

Por último, respecto a la solución del conflicto con los israelíes una vez termine la guerra, 

el 64% de los palestinos se opone a la idea de una solución de dos Estados, al igual que 

hace tres meses (especialmente la población más joven37), ya que piensan que esta ya 

no es práctica debido a la expansión de los asentamientos. Para ellos, la mejor manera 

de poner fin a la ocupación y establecer un Estado independiente es la lucha armada, 

apoyada en un 63%, diez puntos por encima que antes del inicio de la guerra38. A este 

respecto, cabe destacar que el apoyo de los habitantes de Cisjordania a las armas ha 

aumentado 19 puntos porcentuales desde que Netanyahu llegó de nuevo al poder39 y 14 

puntos desde el inicio de la guerra40.  

La población israelí tras el 7 de octubre de 2023 

Los resultados de las encuestas hechas a la población israelí indican que la mayoría 

piensa que deberían celebrarse elecciones en cuanto acabe la guerra, ya que es algo 

apoyado por el 69% de la población41. De celebrarse hoy esas elecciones, el mejor 

clasificado es el líder del partido Unidad Nacional, Benny Gantz, al que el 23% de la 

población considera su primer ministro preferido después de la guerra. En segundo lugar, 

está el primer ministro en funciones, Benjamín Netanyahu, con un 15%42. No obstante, 

                                                            
35 Wartime Poll. 
36 Public Opinion Poll No (90). 
37 Palestinians Lack Faith in Biden, Two-State Solution. 
38 Public Opinion Poll No (88). 
39 Public Opinion Poll No (87). 
40 Public Opinion Poll No (90). 
41 War in Gaza Survey 7. 
42 War in Gaza Survey 8. 



La población palestina y la población israelí ante la guerra entre Israel y Hamás 

David Villar Vegas 

 

Documento de Opinión  20/2024 9 

casi un tercio respondió en varias ocasiones que no sabría a quién votar o se 

abstendría43. 

Ya desde antes del inicio de la guerra, las encuestas mostraban que Benny Gantz 

formaría fácilmente una coalición de gobierno. Según la última publicada por Maariv el 

12 de enero de este año, los partidos de la coalición anterior44 a la guerra obtendrían 44 

escaños frente a los 64 que obtuvieron en las elecciones de noviembre de 2022, dos 

menos que en una encuesta anterior del diario. En otra encuesta publicada a principios 

de este año, Keshef 12 situaba a los partidos de la coalición anterior a la guerra con 48 

escaños, cuatro más que en su sondeo anterior.  

No obstante, ambas situaban a Unidad Nacional como el partido más votado, 39 según 

Maariv y 35 según Keshef 12, superando los doce que tiene en la actualidad. Sobre el 

resto, Maariv sitúa a Likud con 16 escaños (32 actuales), a sus socios ultraortodoxos de 

Shas con 9 (11 actuales) y a los de Judaísmo Unido de la Torá con los mismos que tiene 

en la actualidad, 11. Respecto a Otzma Yehudit, Maariv les concede 8 escaños. En 

cuanto a los posibles miembros de la coalición Yesh Atid, Maariv les da 13 escaños (24 

actuales), y a derechista Yisrael Beitenu 10 (6 actuales). Los últimos partidos que para 

Maariv tendrían representación son el islamista Ra´am, con 5 al igual que en la 

actualidad, y el izquierdista Meretz con 4 escaños (ahora sin representación). 

Por otra parte, para el Keshef 12 el Likud obtendría 18, Yesh Atid 14, Shas 11, Yisrael 

Beytenu 9, Otzma Yehudit 8, UTJ 7, Ra'am 5 y Meretz 4. Los laboristas, que el año 

pasado obtuvieron cuatro escaños, se situaron por debajo del umbral de la Knesset en 

ambas encuestas, al igual que el partido árabe Balad, que no logró entrar en la Knesset 

en 2022. 

Pese a la bajada de Netanyahu, la práctica totalidad de los encuestados judíos en Israel, 

no los árabes israelíes, piensa que su respuesta al ataque de Hamás intenta garantizar 

que las acciones de las FDI en Gaza respeten el derecho internacional y las reglas de la 

                                                            
43 Ibid; War in Gaza Survey 7; Maariv; Keshef 12; Reshet 13. 
44 Estos son el Likud, los dos partidos de los jaredíes, frecuentemente descritos como ultraortodoxos – Shas y 
Judaísmo Unido de la Torá – y la alianza de partidos radicales Sionismo Religioso, formada por el partido homónimo 
Otzma Yehudit y el micropartido Noam.  



La población palestina y la población israelí ante la guerra entre Israel y Hamás 

David Villar Vegas 

 

Documento de Opinión  20/2024 10 

guerra45. Eso sí, mientras que al principio de la contienda46 una gran mayoría en la 

izquierda israelí (81%) y una mayoría en el centro (59%) pensaba que las FDI debían 

asegurarse de que no iban a violar estas leyes, en la derecha, el campo político más 

grande de Israel que incluye al 60% del electorado judío47, esto únicamente fue 

secundado por el 36,5%.  

Estos últimos datos del principio de la guerra guardan relación con una opinión constante 

que se ha mantenido desde ese momento48 hasta la actualidad49 en la población israelí, 

la que defiende que las FDI no deben tener en cuenta en los bombardeos el sufrimiento 

de la población palestina50. Tal afirmación es apoyada por el 89% de la derecha, por el 

77,5% del centro y por el 53% de la izquierda. 

Sobre el futuro de la guerra, en las distintas encuestas, entre el 25% y el 44% de los 

israelíes quiere restablecer comunidades judías israelíes permanentes en Gaza51. Por 

otra parte, los sondeos de 2024 señalan que la mayoría de los entrevistados judíos (60%) 

piensa que no es correcto que Israel acepte un acuerdo para la liberación de los rehenes 

a cambio de liberar a todos los prisioneros palestinos y detener la lucha en Gaza. En los 

árabes, sin embargo, el panorama se invierte con un 78.5% de apoyo52. Lo que sí que 

defiende la población israelí de forma mayoritaria es que lo mejor es continuar los 

intensos combates e intentar que las fuerzas de las FDI liberen a los rehenes (56%)53 o 

que el intercambio de rehenes se produzca únicamente a cambio de un alto el fuego y 

no de presos palestinos (67%)54. Cabe destacar que las opiniones que apuestan por 

continuar los combates y no intercambiar rehenes por presos palestinos han ido el 

aumento tras el alto el fuego de finales de noviembre y son más apoyadas por la 

población más joven y por la población de la derecha y del centro que por la población 

más mayor y por los votantes árabes y de izquierda55.  

                                                            
45 War in Gaza Survey 7. 
46 Flash Survey (October 15-17). 
47 War in Gaza Survey 8. 
48 Flash Survey (October 15-17). 
49 War in Gaza Survey 8. 
50 Peace Index-January 2024. 
51 Israel´s far right. 
52 War in Gaza Survey 9. 
53 War in Gaza Survey 8. 
54 Maariv. 
55 War in Gaza Survey 6; War in Gaza Survey 5; War in Gaza Survey 4 y Israeli Voice Index. 
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Por último, respecto a la solución del conflicto con los palestinos, tras el inicio de la guerra 

con Hamás una mayoría de los judíos está en contra de la solución de los dos Estados 

y una mayoría de los árabes está a favor. Un desglose por orientación política entre los 

judíos muestra que únicamente en la izquierda hay una mayoría (75%) que apoya 

avanzar hacia una solución de dos Estados al conflicto. En el centro esto es defendido 

por una amplia minoría (45%) y en la derecha sólo una pequeña minoría lo está a favor 

(21%)56. 

Antes de la guerra había una situación similar ya que únicamente el 35% de los israelíes 

apoyaba la solución de dos Estados, 9 puntos porcentuales menos que en 2017 y 15 

menos que en 2013, confirmando el cambio casi total que ha habido respecto a esta 

cuestión en la última década57. Entre los judíos israelíes, los Masortí (“tradicionales”) y 

los Jaredíes/Dati (“ultraortodoxos” y “religiosos” respectivamente) han tenido menos 

confianza en los últimos años en ver como posible a la solución de dos Estados. El apoyo 

masortí disminuyó del 33% en 2017 al 17% a inicios de 2023 y el jaredí/dati del 22% al 

7%. Por el contrario, el apoyo de los judíos “seculares” aumentó del 54% en 2017 al 61%. 

En el espectro político, la opinión de los votantes de izquierda y de centro no ha cambiado 

sustancialmente desde 2017. Sin embargo, esto mismo no se puede decir de la derecha 

ya que estos apoyaban la solución de dos Estados en un 24% en 2017 y a inicios de 

2023 en un 14%58. 

Conclusiones 

El propósito de este artículo era reflejar las opiniones que tienen la población israelí y la 

población palestina sobre la guerra entre Israel y Hamás y determinar cuáles son los 

principales cambios que se observan en ellas tras el 7 de octubre de 2023. 

Gracias al análisis de las encuestas trabajadas se ha podido constatar que los palestinos, 

más en Cisjordania que en Gaza, apoyan mayoritariamente el ataque de Hamás a Israel 

del 7 de octubre de 2023, eso sí, sólo uno de cada diez afirma que tales hechos 

constituyeron crímenes de guerra, lo cual muestra el sesgo que tiene la población 

                                                            
56 War in Gaza Survey 6. 
57 Life in Israel After Oct. 7 in 5 Charts. 
58 Pew Research Center. 
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palestina. Del mismo modo, a diferencia que antes de la guerra, los estudios analizados 

también indican que la mayoría de los palestinos también considera que Hamás es el 

grupo que más merece liderarles.  

El cada vez mayor apoyo a Hamás tiene que ver con que para los palestinos, tanto antes 

como después de la guerra, la mejor manera de poner fin a la ocupación y establecer un 

Estado independiente es la lucha armada. Por tanto, si un grupo protagoniza los ataques 

armados contra Israel, este recibe mayor apoyo de la población.  

El motivo por el cual los palestinos han apoyado y apoyan esta lucha es doble. Por un 

lado, es una respuesta a las acciones del gobierno de Israel contra su población59. 

Prueba de ello es que el apoyo de los habitantes de Cisjordania a las armas aumentó 19 

puntos porcentuales desde que Netanyahu llegó de nuevo al poder a finales de 2022.  

Por el otro está la crisis de la Autoridad Palestina, cuya existencia sirve a Israel para la 

mayoría de los palestinos. Por ello, el grupo político-militar que la sustenta, Fatah, ha ido 

perdiendo cada vez más apoyo a la vez que el de Hamás y el de otros grupos que 

defienden la toma de las armas se ha ido incrementando. Dicha crisis tiene su base en 

el estancamiento del proceso de negociación entre israelíes y palestinos y en la 

imposibilidad de la AP para constituir un Estado Palestino60. 

Respecto a la población israelí, pese a la bajada en el apoyo al primer ministro, se ha 

constado que el apoyo a la solución de los dos Estados sigue estando en los mismos 

niveles que antes de la guerra, cuando únicamente el 35% de los israelíes defendía esta 

opción. Además, se ha visto que esta solución ha perdido mucha fuerza en la sociedad 

israelí desde 2013, principalmente porque ahora es una opción muy minoritaria para los 

sectores religiosos y para la derecha en Israel, los cuales han ido recibiendo cada vez 

más apoyo en los últimos años. 

                                                            
59 FREEDMAN, Michael. y KLOR, Esteban B. «When Deterrence Backfires: House Demolition, Palestinian 

Radicalization, and Israeli Fatalities». Journal of Conflict Resolution, Vol. 67 (2022). Disponible en: 
https://doi.org/10.1177/00220027221139432    
60 HULEILEH, Samir. «Facing the Deep Crisis: How Will the Palestinian Authority Meet the Challenges of the New 

Reality. Palestine-Israel Journal of Politics, Economics, and Culture, Vol. 24, No. 1 (2019), pp. 34-40. Disponible en: 
https://login.bucm.idm.oclc.org/login?url=https://www.proquest.com/scholarly-journals/facing-deep-crisis-how-will-
palestinian-authority/docview/2231399910/se-2  

https://doi.org/10.1177/00220027221139432
https://login.bucm.idm.oclc.org/login?url=https://www.proquest.com/scholarly-journals/facing-deep-crisis-how-will-palestinian-authority/docview/2231399910/se-2
https://login.bucm.idm.oclc.org/login?url=https://www.proquest.com/scholarly-journals/facing-deep-crisis-how-will-palestinian-authority/docview/2231399910/se-2
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Este giro a las posiciones de derecha se ha producido, por un lado, por el fracaso del 

proceso de paz en los años 90 del siglo XX y en los 2000 del presente siglo, el cual hizo 

menos creíbles las posiciones de izquierda y más plausibles las de derechas. A ello 

también han contribuido los ataques palestinos perpetrados contra civiles israelíes que 

han incrementado la sensación de amenaza a la seguridad. Diversos estudios han 

constatado que en Israel las amenazas a la seguridad del país llevan a la gente a buscar 

líderes y partidos de derecha que apoyen políticas agresivas61. 

En cuanto a la pérdida de apoyo de la solución de los dos Estados en estos sectores se 

identifican tres factores que han hecho que los ultraortodoxos se hayan desplazado a la 

derecha y hayan apoyado políticas agresivas contra los palestinos: la adaptación de 

Netanyahu a sus demandas, su reticencia a la retirada de los asentamientos al ocuparles 

en un 30% y el desplazamiento de su electorado a la derecha62. 

Finalmente, y ya para concluir este artículo, en su Introducción se ha hecho referencia 

que conocer la opinión de la población en las guerras es vital ya que estas se ganan 

cuando se conquista el corazón de una población. Tras el análisis de todos los estudios 

con los que se ha trabajado se puede concluir que el corazón de la población palestina 

y de la población israelí no están en la actualidad orientados a una solución pacífica del 

conflicto.  

Sin embargo, esto no debe llamar a la desesperanza ya que la opinión pública fluctúa 

mucho y los conflictos no son catástrofes naturales sino creaciones del ser humano, por 

lo tanto, de la misma manera que se han originado se pueden solucionar63. En cuanto al 

cómo, este lo determinará tanto el desarrollo de la actual guerra como su final. 
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61 HIRSCH-HOEFLER, Sivan., CANETTI, Daphna. y PEDAHZUR, Ami. «Two of a kind? Voting motivations for populist 

radical right and religious fundamentalist parties». Electoral Studies: An international Journal, Vol. 29, No. 4 (2010), 
pp. 678-690. DOI: 10.1016/j.electstud.2010.07.003  
62 HENNING, T. y BECKER, S. «Elections 2019: Positions of the Israeli Parties on the Israeli-Palestinian Conflict». 

Palestine - Israel Journal of Politics, Economics, and Culture, Vol. 24, No. 1 (2019), pp. 209-213.  
63 KACOWICZ, Arie. «The Best of All Possible Worlds? An Israeli-Palestinian (-Jordanian) Confederation as an 

Alternative to the Two-State or One-State Solution». Documento en borrador facilitado por el autor de su charla 
presentada en Goldman Lecture el 27 de abril de 2023. 


